
Topic: Syllogism 
Time:10min 
 
Paper-Maker Paper Maker 10 

Directions (1-5): नीचे दिए गए प्रत्येक प्रश्न में, कुछ कथन दिए गए है जो ननष्कर्ष/ ननष्कर्ों के 
समूह का अनुसरण करते हैं। आपको दिए गए सभी कथनों को सत्य मानना है भले ही वे 
सवषज्ञात तथ्यों से भभन्न प्रतीत होते हों। सभी ननष्कर्ों का अध्ययन कीजजए और इसके बाि 
ननणषय लेना है कक दिए गए कौन से ननष्कर्ष, दिए गए कथनों का ताककष क रुप स ेअनुसरण करते 
हैं। 
 

Q1. कथन:कुछ जैम ज़िप हैं। 
कुछ ज़िप जॉ हैं। 

कोई भी जैम जॉ नह ीं हैं। 

ननष्कर्ष: I. कुछ ज़िप जॉ नह ीं हैं। 
II. सभी जॉ के ज़िप होने की सम्भावना है।  

(a) यदि केवल ननष्कर्ष I अनुसरण करता है 

(b) यदि केवल ननष्कर्ष II अनुसरण करता है 

(c) यदि या तो ननष्कर्ष I या ननष्कर्ष II अनुसरण करता है 

(d) यदि न ह  ननष्कर्ष I और न ह  ननष्कर्ष II अनसुरण करता है 

(e) यदि िोनों ननष्कर्ष I और II अनुसरण करते हैं  
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Q2. कथन: केवल कुछ कप फॉक्स हैं। 
 सभी जग फॉक्स हैं। 
कुछ जग पॉट हैं।        .    . 

ननष्कर्ष : I. कुछ पॉट कप हैं। 
II. सभी जग के कप होन ेकी सम्भावना हैं। 

(a) यदि केवल ननष्कर्ष I अनुसरण करता है 

(b) यदि केवल ननष्कर्ष II अनुसरण करता है 

(c) यदि या तो ननष्कर्ष I या ननष्कर्ष II अनुसरण करता है 

(d) यदि न ह  ननष्कर्ष I और न ह  ननष्कर्ष II अनसुरण करता है 

(e) यदि िोनों ननष्कर्ष I और II अनुसरण करते हैं  
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Q3. कथन: कुछ ज़जम मेप हैं। 
            सभी ज़जम ममक हैं। 
            कोई भी गम ममक नह ीं हैं। 
ननष्कर्ष: I. कोई भी ज़जम गम नह ीं हैं। 
II. कोई भी गम मेप नह ीं हैं। 

(a) यदि केवल ननष्कर्ष I अनुसरण करता है 

(b) यदि केवल ननष्कर्ष II अनुसरण करता है 

(c) यदि या तो ननष्कर्ष I या ननष्कर्ष II अनुसरण करता है 

(d) यदि न ह  ननष्कर्ष I और न ह  ननष्कर्ष II अनसुरण करता है 

(e) यदि िोनों ननष्कर्ष I और II अनुसरण करते हैं  
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Q4. कथन :  कुछ मॉप पपग  हैं। 
कोई भी पपग कब नह ीं हैं। 

कोई भी कब पब नह ीं हैं। 

ननष्कर्ष:  I. कुछ मॉप के पब होने की सम्भावना है। 

II. कोई पब पपग नह ीं हैं।  
(a) यदि केवल ननष्कर्ष I अनुसरण करता है 

(b) यदि केवल ननष्कर्ष II अनुसरण करता है 

(c) यदि या तो ननष्कर्ष I या ननष्कर्ष II अनुसरण करता है 

(d) यदि न ह  ननष्कर्ष I और न ह  ननष्कर्ष II अनसुरण करता है 

(e) यदि िोनों ननष्कर्ष I और II अनुसरण करते हैं  
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Q5. कथन : केवल स्पाई बैग हैं। 
कुछ बड स्पाई हैं। 

कोई भी ट  स्पाई नह ीं हैं। 

ननष्कर्ष : I. सभी ट  बड हैं। 
II. कुछ बड के बैग होने की सम्भावना हैं। 



(a) यदि केवल ननष्कर्ष I अनुसरण करता है 

(b) यदि केवल ननष्कर्ष II अनुसरण करता है 

(c) यदि या तो ननष्कर्ष I या ननष्कर्ष II अनुसरण करता है 

(d) यदि न ह  ननष्कर्ष I और न ह  ननष्कर्ष II अनसुरण करता है 

(e) यदि िोनों ननष्कर्ष I और II अनुसरण करते हैं  
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Directions (6-10): नीचे दिए गए प्रत्येक प्रश्न में तीन / चार कथन के बाि तीन ननष्कर्ष 
संख्या  I, II और III दिए गए हैं। आपको दिए गए सभी कथनों को सत्य मानना है भले ही वे 
सवषज्ञात तथ्यों से भभन्न प्रतीत होते हों। सभी ननष्कर्ों का अध्ययन कीजजए और इसके बाि 
ननणषय लेना है कक दिए गए कौन से ननष्कर्ष, दिए गए कथनों का ताककष क रुप स ेअनुसरण करते 
हैं।  
 

Q6.  कथन : 
कुछ कैट, डॉग नह ीं हैं 
सभी डॉग, एींट हैं 
कोई एींट, बीयर नह ीं है 

ननष्कर्ष :  
I. सभी एींट की कैट होने की सम्भावना है 

II. कुछ कैट, बीयर नह ीं हैं 
III. कुछ एींट के डॉग होन ेसम्भावना है   

(a) केवल I अनुसरण करता है 

(b) केवल II अनुसरण करता है 

(c) या तो I या II अनुसरण करता है 

(d) केवल III अनुसरण करता है 

(e) कोई अनुसरण नह ीं करता है 
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Q7. कथन : 
कोई ईगल, फफश नह ीं है 

कुछ फफश, गगल हैं 
कुछ गगल, यीस्ट नह ीं हैं 



केवल यीस्ट, काइट हैं 
ननष्कर्ष :  
I. कुछ गगल के ईगल होने की सम्भावना है 

II. कुछ फफश, यीस्ट हैं 
III. कोई काइट के ईगल होने की सम्भावना है 

(a) केवल I अनुसरण करता है   

(b) केवल II और III अनसुरण करते हैं 
(c) केवल I और III अनुसरण करते हैं 
(d) कोई अनुसरण नह ीं करता है 

(e) इनमें से कोई नह ीं 
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Q8. कथन  :  

सभी एप्पल, बॉक्स हैं 
सभी बॉक्स, काटष हैं 
कोई एप्पल, इनेमल नह ीं है 

कुछ बॉक्स, इनेमल हैं 
ननष्कर्ष : 
I. कुछ बॉक्स, इनेमल नह ीं हैं 
II. कुछ इनेमल, काटष हैं 
III. कुछ काटष ननज़चित ह  बॉक्स हैं 
(a) केवल I और III अनुसरण करते हैं 
(b) केवल II अनुसरण करता है 

(c) केवल III अनुसरण करता है 

(d) सभी I, II और III अनसुरण करते हैं 
(e) इनमें से कोई नह ीं 
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Q9. कथन : 
कोई आलमींड, राइस नह ीं है 

कुछ डस्ट, आलमींड हैं 



कुछ डस्ट, फ्लेक्स नह ीं हैं 
ननष्कर्ष : 
I. कुछ डस्ट, राइस नह ीं हैं 
II. कुछ फ्लेक्स के राइस होने की सम्भावना है 

III. कोई आलमींड फ्लेक्स नह ीं हैं 
(a) केवल I अनुसरण करता है 

(b) केवल II अनुसरण करता है 

(c) केवल I और या तो II या III अनुसरण करते हैं 
(d) केवल I और II अनुसरण करते हैं 
(e) इनमें से कोई नह ीं 
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Q10. कथन :  
कुछ क्वीन, जैक हैं 
सभी नाईट, मून हैं 
कुछ जैक, नाईट हैं 
कुछ मून के जैक होने की सम्भावना है 

ननष्कर्ष : 
I. कुछ क्वीन, फकीं ग हैं 
II. कोई फकीं ग, क्वीन नह ीं हैं 
III. कुछ मून के जैक होने की सम्भावना है 

(a) केवल I और III अनुसरण करते हैं 
(b) केवल II अनुसरण करता है 

(c) केवल या तो I या II अनुसरण करता है 

(d) केवल III अनुसरण करता है 

(e) इनमें से कोई नह ीं 
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Directions (11-15): नीचे दिए गए प्रत्येक प्रश्न में तीन कथन दिए गए हैं जजसके बाि िो 
ननष्कर्ष I और II क्रमांककत हैं। आपको दिए गए सभी कथनों को सत्य मानना है भले ही व े
सवषज्ञात तथ्यों से भभन्न प्रतीत होते हों। सभी ननष्कर्ों का अध्ययन कीजजए और इसके बाि 



ननणषय लेना है कक दिए गए कौन से ननष्कर्ष, दिए गए कथनों का ताककष क रुप स ेअनुसरण करते 
हैं। 
 

Q11. कथन:  
कोई दिन रात नह ीं हैं। 
सभी रात उज्जवल हैं। 
सभी उज्जवल तारें हैं। 
ननष्कर्ष: 
I. सभी दिन के उज्ज्वल होने की सींभावना हैं। 
II. कुछ तारें दिन नह ीं हैं। 

(a) कोई अनुसरण नह ीं करता 
(b) केवल I अनुसरण करता है 

(c) केवल II अनुसरण करता है 

 (d) या तो I या II अनुसरण करता हैं 
(e) िोनों I और II अनुसरण करते हैं 
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Q12. कथन: 
कुछ स्ट ल कप हैं। 

सभी स्ट ल मेटल हैं। 

कुछ मेटल आयरन हैं। 

ननष्कर्ष: 
I. सभी कप आयरन हैं। 
II. कुछ आयरन कप नह ीं हैं। 
(a) कोई अनुसरण नह ीं करता 
(b) केवल I अनुसरण करता है 

(c) केवल II अनुसरण करता है 

 (d) या तो I या II अनुसरण करता हैं 
(e) िोनों I और II अनुसरण करते हैं 
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Q13. कथन:  
कुछ गोल्ड आयरन हैं। 
केवल कुछ आयरन मसल्वर हैं। 
कोई मसल्वर ब्लैक नह ीं हैं। 

ननष्कर्ष: 
I. कुछ गोल्ड ब्लैक हैं। 

II. सभी ब्लैक के आयरन होने की सम्भावना है। 

(a) कोई अनुसरण नह ीं करता 
(b) केवल I अनुसरण करता है 

(c) केवल II अनुसरण करता है 

 (d) या तो I या II अनुसरण करता हैं 
(e) िोनों I और II अनुसरण करते हैं 
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Q14. कथन:  
कुछ रेड ग्रीन हैं। 
सभी ब्ल ूपपींक हैं। 

कोई ग्रीन ब्लू नह ीं हैं। 
ननष्कर्ष: 
I. कुछ रेड के पपींक होने की सींभावना हैं। 

II. कोई ब्लू रेड नह ीं हैं। 
(a) कोई अनुसरण नह ीं करता 
(b) केवल I अनुसरण करता है 

(c) केवल II अनुसरण करता है 

 (d) या तो I या II अनुसरण करता हैं 
(e) िोनों I और II अनुसरण करते हैं  
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Q15. कथन:  
कुछ पक्षी जानवर हैं। 

कोई जानवर जींगल  नह ीं हैं। 



कुछ जींगल  शेर हैं। 

ननष्कर्ष: 
I. कुछ पक्षी शेर हैं। 
II. कोई शेर पक्षी नह ीं हैं। 
(a) कोई अनुसरण नह ीं करता 
(b) केवल I अनुसरण करता है 

(c) केवल II अनुसरण करता है 

 (d) या तो I या II अनुसरण करता हैं 
(e) िोनों I और II अनुसरण करते हैं 
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